地理科试题(B卷)参考答案
一、选择题：
	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	D
	A
	C
	C
	B
	A
	D
	B
	D

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	C
	A
	B
	A
	D
	C
	B
	C
	B
	A

	题号
	21
	22
	23
	24
	25
	
	
	
	
	

	答案
	B
	C
	C
	A
	D
	
	
	
	
	


二、非选择题：
26.（10分）
（1）（每空1分）
	区域
	粮食作物
	经济作物

	甲
	水稻
	油菜

	乙
	春小麦、玉米
	甜菜、大豆


（2）人口众多，人均耕地面积小，人均粮食占有量少；耕地破碎，不易进行机械化，生产效率较低，生产成本较高。（2分）
（3）该平原地处我国东北，夏季日照时间长，光照强度较大，昼夜温差较大，水稻生长的周期长，有机质积累多；冬季寒冷而漫长，作物病虫害少，农药使用少，几乎无污染。（每要点1分，共4分）
27．（10分）
（1）西南高，东北低（1分）。西南为祁连山，海拔高；河流从西南流向东北。（2分）
（2）气候干旱（1分），冬春季多大风（1分），(气候异常)降水变率大，干旱年份出现的频率很高（1分）。
（3） 措施：①提高灌溉技术，发展节水农业；②加强全流域水资源协调管理，合理分配水资源；③合理开采地下水；④加强农田水利工程建设；⑤因地制宜，调整农业生产结构。（答任意四点，满分为4分）
28.（16分）
（1）地理位置优越，位于我国中部地带，邻近京津塘（环渤海）工业区，输煤、电距离近；市场广阔，  我国经济快速发展，能源消费量大，能源消费结构以煤炭为主；拥有多条海陆联运通道，外运条件较好。（每要点2分，共6分）
（2）输煤：优点——减轻本地区环境污染；缺点——附加值低，效益低；加大铁路运输压力。输电：优 点——附加值高，效益高；减轻铁路的运输压力；缺点——造成当地环境污染，浪费水资源。（4分）
（3）破坏土地资源；造成水土流失和土地荒漠化；污染地下水；地表下沉，地下采空等。（3分）     回填采空区； 保护土壤；进行复垦；植树造林等（3分）                          
29．（14分） 
(1)调整能源（消费）结构，减少大气污染（改善大气环境质量），缓解能源短缺，促进经济持续发展 （答两点得2分）
(2)有较充足的水源；光照充足；无霜期长，夏季气温高，积温大，昼夜温差大；沙质土壤利于棉花根系生长。 （答三点得6分）
(3)接近原料产区（或原料丰富）；土地价格低；劳动力价格低。（4分，答对2点即可）
(4)浙江位于东部科技发达区，人才聚集；具有稳定的消费市场；易于获取市场信息（任答2点得2分）

